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щоб ТНК вживали заходів для мінімізації негативного впливу та максимізації 

позитивного впливу. 
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АНАЛІЗ ТОРГОВЕЛЬНОГО БАЛАНСУ СПІЛЬНОГО РИНКУ ТОВАРІВ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Спільний або єдиний ринок ЄС – це ринок, на якому товари, послуги, 

капітал та люди можуть вільно обертатися [1, с. 301]. Принцип вільного руху 

товарів передбачає видалення національних бар'єрів для вільного руху товарів 

в межах ЄС. Статті 34-36 Договору про функціонування Європейського Союзу 

забороняють кількісні обмеження на імпорт, експорт або товари, що 

перебувають у транзиті, а також всі подібні обмежувальні заходи між країнами-

членами. Всі заходи, здатні прямо чи опосередковано ускладнювати такий 

імпорт, вважаються кількісними обмеженнями [2, с. 171-173]. 

Крім того, оскільки 27 держав-членів Європейського Союзу спільно 

мають єдиний ринок та єдиний зовнішній кордон, вони також мають єдину 

торгову політику. Як в Світовій організації торгівлі, де узгоджуються та 

виконуються правила міжнародної торгівлі, так і з окремими торговими 

партнерами, держави-члени ЄС виступають і переговорюють колективно [3, с. 

21-22]. 

Регулювання єдиного ринку товарів в ЄС має на меті забезпечити вільний, 

конкурентоспроможний і ефективний ринок для товарів, який сприяє 

економічному зростанню та спільному процвітанню країн-членів. 

В процесі реєстрації та звітності офіційним статистичним органам ЄС 

складно інтерпретувати цифри в абсолютних значеннях для окремих держав-
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членів ЄС. Особливо уважно слід робити аналіз та звітності при інтерпретації 

балансу торгівлі товарами держав-членів ЄС через явище квазі-транзиту [4].  

У 2022 році десять держав-членів мали торговий профіцит (Рис. 1). 

Найвищий профіцит був у Нідерландах (€326,3 мільярда). Також він становив 

понад €10 мільярдів у Бельгії (€64,5 мільярда), Ірландії (€32,1 мільярда), Польщі 

(€27,6 мільярда), Чехії (€25,4 мільярда) та Іспанії (€16,1 мільярда). В сімнадцяти 

держав-членах був торговий дефіцит. Найвищий дефіцит був у Франції (€149,9 

мільярда) [4]. 

Також дефіцит становив щонайменше €10 мільярдів у Німеччині (€47,2 

мільярда), Австрії (€25,3 мільярда), Румунії (€22,9 мільярда), Португалії (€20,7 

мільярда), Швеції (€20,3 мільярда), Фінляндії (€14,7 мільярда), Хорватії (€12,8 

мільярда) та Данії (€12,4 мільярда) [4]. 

У 2002 році 18 держав-членів мали дефіцит торгівлі внутрішньою 

торгівлею в ЄС. У Болгарії, Іспанії, Польщі та Словенії ця ситуація змінилася 

на баланс на користь профіциту до 2022 року[4]. 

У 2002 році дев'ять держав-членів мали профіцит у торгівлі внутрішніми 

товарами в ЄС[4].  

 

 
 

Рис.1. Баланс торгівлі товарів в межах ЄС за кожною країною-членом, 

2022 (млрд євро) 

Джерело: [4] 
 

У Німеччині, Данії та Фінляндії ця ситуація змінилася на дефіцит до 2022 

року. У 2022 році Нідерланди, які мали найвищий торговий профіцит у 

абсолютних величинах, також мали найвищий співвідношення експорту до 

імпорту (199), за ними Ірландія (167). Франція, яка мала найвищий торговий 

дефіцит у абсолютних величинах, займала 22-е місце за співвідношенням 

експорту до імпорту. Її співвідношення 69 було вищим або рівним тому, як у 
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Латвії (69), Люксембурзі (58), Хорватії (56), Мальті (29) та Кіпру (16), які всі 

мали менший дефіцит в абсолютних величинах, ніж Франція [4]. 
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ЧИННИКИ РОЗВИТКУ ТНК ЯПОНІЇ 

 

Транснаціональні корпорації (ТНК) відіграють значну роль у світовій 

економіці, і Японія не є винятком. Японські ТНК, такі як Toyota, Sony, 

Panasonic, Canon та інші, є світовими лідерами у своїх галузях. Розуміння 

чинників, що сприяли розвитку японських ТНК, є важливим для дослідників, 

економістів, політиків та бізнесменів, які прагнуть зрозуміти та стимулювати 

економічне зростання. 

Японія – країна з однією з найрозвиненіших економік світу, де 

транснаціональні корпорації (ТНК) відіграють значну роль. Їхній внесок у ВВП 

країни сягає 30%, а за кількістю ТНК Японія посідає 3-тє місце у світі. Розвиток 

японських ТНК обумовлений комплексом історичних, економічних, соціальних 

та політичних факторів. 

Після Другої світової війни Японія за підтримки США пережила стрімке 

економічне зростання. Завдяки плану Маршалла та Корейській війні країна 

отримала доступ до капіталу та технологій, що стимулювало розвиток 

експортно-орієнтованих ТНК. Уряд країни  також стимулював експорт товарів 
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